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1. Общее описание автоматического формирования сообщений для АСОУП в системе ГИД «Урал-ВНИИЖТ»

Автоматическое формирование сообщений для АСОУП в системе ГИД «Урал-ВНИИЖТ» (далее по тексту АФ) выполняется для указанных в настройке (auto200.cfg) станций. Передача сообщений происходит согласно настройке либо автоматически, либо по инициативе оператора после просмотра и, возможно, корректировки сообщения. АФ выполняется по операциям  о прибытии, отправлении и проследовании поездов для ниток, имеющих индекс АСОУП.

Автоматически могут быть сформированы следующие виды сообщений:

· С.201   - сообщение о прибытии;

· С.200   - сообщение об отправлении;

· С.202   - сообщение о проследовании;

Для пассажирских поездов :

· С.206:1 - сообщение о прибытии;

· С.206:2 - сообщение об отправлении;

· С.206:3 - сообщение о проследовании;

АФ может выполняться на любой машине, которая ведёт базу расписаний  ГИД. Таким образом, АФ может работать на головной машине ГИД в ДЦУ, а также на удаленных АРМ системы ГИД, установленных на рабочих местах ДСП, операторов при дежурных, либо операторов технических контор.

АФ выполняется если:

· ведущая базу ГИД машина имеет настроечный файл, содержащий описание настроек АФ;

· данная машина заносит в свою базу новую операцию с поездом;

· данная операция заносится для станции и направления, указанных в настройках АФ; диапазон номера поезда и тип операции также совпадают с настройками.

В зависимости от настроек формируется сообщение из приводимого выше перечня. Сформированное сообщение может быть автоматически передано в систему АСОУП (режим АФ с автопередачей – далее АФ с АП по тексту) , либо может быть доступно для редактирования оператором с последующей передачей по команде человека.

Сформированные, но не переданные сообщения сохраняются в течение 6 часов от момента формирования, после чего удаляются из доступных для редактирования.

Кроме настроек на АФ на данной ПЭВМ необходимо выполнить настройку прав на работу с 200-ми сообщениями.

Система автоматического формирования расписаний поездов на основе данных СЦБ требует обязательной идентификации зарегистрированного в виде расписания передвижения подвижной единицы. Для проидентифицированной подвижной единицы, по мере её продвижения по полигону, контролируемому по данным СЦБ системой ГИД «Урал-ВНИИЖТ», могут автоматически формироваться сообщения для АСОУП об операциях прибытия, отправления или проследования по станциям. Список станций, по которым должны формироваться такие сообщения задается настройкой. На настоящее время в системе ГИД «Урал-ВНИИЖТ» используется три способа идентификации подвижных единиц («склейки»):

- ручная идентификация, выполняемая оператором явным указанием нитки поезда, полученной по данным АСОУП и нитки поезда, полученной по данным СЦБ;

- автоматическая идентификация на основании совпадения данных о расписании (парк, путь, время, направление), получаемых из АСОУП и на основе анализа сигналов СЦБ;

- автоматическая идентификация на основе данных САИ Пальма. Данная система идентификации была разработана в 2004 г. по заказу Департамента Управления Перевозками  и проходит опытную эксплуатацию на полигоне Восточно-Сибирской ж.д.

Использование дополнительного идентификатора поездов на основе использования данных САИ «Пальма» повышает оперативность и качество идентификации расписаний, полученных по данным СЦБ. При этом сокращаются трудозатраты операторов (ДСП, ДНЦ, их помощников) на поддержание как целостности идентифицированных расписаний в системе ГИД «Урал-ВНИИЖТ», так и полноты информации в системе АСОУП.

Однако, при сбоях в системе поставки данных СЦБ и САИ «Пальма» в систему ГИД «Урал-ВНИИЖТ» возникает необходимость использования резервных способов поддержания целостности ниток графика и передачи данных в систему АСОУП о проследовании поездов в ручном режиме. 

2. Описание возможных сбойных ситуаций, которые могут

потребовать перехода на ручной ввод информации в систему АСОУП


В общем случае все возможные сбойные ситуации в работе программ АФ могут сводиться к следующим основным видам:

· Прекращение (полное или частичное) формирования расписаний по данным СЦБ cо станции с АФ либо на подходе к ней;

· Прекращение идентификации ниток графика, необходимое для АФ как по самой станции, так и на «подходе» к ней.

2.2. Прекращение слежения по информации от объектов СЦБ cо станции с АФ.

Данная ситуация может возникнуть как из-за различных сбоев в работе систем ДЦ или ДК, которые снимают информацию с объектов СЦБ станции, так и сбоев в работе технических и программных средств центрального комплекса системы ГИД в ДЦУ.

Ситуация отказа технических средств ЭЦ станции также может привести к прекращению слежения.

В результате указанных сбоев прекращается формирование расписаний по данным СЦБ от объектов станции – «серых» ниток в случае начальной станции полигона слежения (или в случае формирования станцией поездов) либо идентифицированных ниток, в случае если станция расположена не на границах полигона слежения и поезда транзитные. 

При этом, в зависимости от утвержденной технологии, может быть принято решение о «дорисовывании» графика поездным диспетчером, или дежурным по станции ниток из «подхода», либо о переходе на работу по ведению графика ДНЦ вручную.

Следует отметить, что возможно частичное прекращение слежения по станции, например в результате отказа технических средств только для одной горловины, либо для одного или нескольких путей или стрелочных секций.

В результате возможно формирование расписаний только для прибытия или только для отправления, либо при отправлении/прибытии поездов с/на некоторые из путей станции. Соответственно частично будут работать и программы АФ.

2.2. Прекращение идентификации ниток графика, необходимое для АФ как по самой станции, так и на «подходе» к ней


Данная сбойная ситуация может возникнуть, если для идентификации – «склейки» ниток графика используются данные от НСУ САИ «Пальма», а также если на одной из станций «подхода» к станции с АФ произошла сбойная ситуация, описанная в п.2.1.

В результате  расписания всех поездов по данной станции в системе ГИД «Урал-ВНИИЖТ» не имеют необходимого для работы АФ индекса поезда и - как следствие - АФ не выполняется.

3. Основные методы определения прекращения работы программ АФ

Вне зависимости от того, где выполняется АФ – на головной машине в ДЦУ, либо на удаленном рабочем месте ГИД на станции – необходимо чтобы был человек - оператор (станционный работник, либо работник ДЦУ), в обязанности которого входит контроль за передачей сообщений в АСОУП.

В случае, если АФ выполняется на удаленном рабочем месте ГИД на станции, наиболее простым является визуальный контроль за отображением графика ГИД по станции.

В системе ГИД имеются следующие возможности для определения проблем в работе программ АФ:

· Визуальный контроль за «нитками» графика по станции;

· Значки в виде «треугольников» на «нитках» поездов. Данные значки выводятся для станции с АФ при приходе регламента из АСОУП;

· Сообщения-квитанции 0497 из АСОУП;

· Сообщения об отсутствии данных от НСУ САИ «Пальма». В случае идентификации по данным от САИ;

· Индикатор наличия сообщений для АСОУП, сформированных автоматически.

Таким образом, основными признаками, по которым оператор может определить необходимость перехода на ручной режим ввода сообщений в АСОУП, являются:

· Полное пропадание ниток по станции;

· Появление «серых» ниток как на «подходе» к станции так и по самой станции;

· Отсутствие (полное или частичное) значков в виде «треугольников» на «нитках» поездов по станции;

Дополнительными признаками могут служить:

· Отсутствие сообщений-квитанций 0497 из системы АСОУП на несколько последних поездов

· Появление сообщений об отсутствии данных о считывании САИ «Пальма»;

· Пропадание индикатора (выводится в правом верхнем углу поля графика) о сформированных программно сообщениях.

4. Порядок перехода на ручное формирование сообщений в АСОУП

4.1. Общие сведения о ручном формировании сообщений для АСОУП в АРМ системы ГИД «Урал-ВНИИЖТ»

Пункт меню "Задачи"\"Макеты" в главном меню ГИДа открывает главное окно для работы с макетами 200-х сообщений.  В правой части окна будут располагаться 4 кнопки: "Новое сообщение", "Переданные",  "Автомакеты", "Архив".

При включении первой кнопки предоставляется возможность создания любого сообщения из определенного набора сообщений в АСОУП запрограммированного в ГИДе. 

При включении второй кнопки появится отсортированный по времени список, начиная с самого свежего, всех ранее переданных сообщений, но не более 50 (50 - это значение по умолчанию, его можно редактировать. (см. настройку '%' в copy1000.txt).   

При включении кнопки "Автомакеты" появится список сформированных автоматически и готовых к отправке в АСОУП сообщений о продвижении поездов (см. описание файла auto200.cfg). Сообщения из этого списка отправятся в АСОУП только, если оператор явно укажет это действие нажатием кнопки "Отправить" в панели инструментов.

При включении кнопки "Архив" появится список всех переданных сообщений и 497 ответов на эти сообщения, прибывших из АСОУП. По умолчанию список ограничен 3000 с., но это значение можно редактировать (см. настройку '%' в copy1000.txt).

В панели инструментов есть кнопка с изображением восклицательного знака, при ее нажатии появится окно с содержимым файла \gid\maket\errors.txt – это список кодов ошибок и их значение в АСОУП. Оператор может пользоваться этим списком как справочной информацией.

Также в панели инструментов есть кнопка "Расш. КПЗ", при ее включении любое новое создаваемое сообщение будет содержать поле кода зарождения информации расширенного формата.

Для включения данных о поезде из графика в 200-е сообщение   существуют два варианта действий:

· Взять из графика справку о поезде, потом закрыть ее. В главном меню выбрать пункт "Задачи", затем пункт "Макеты". Откроется окно для работы с макетами, заготовками сообщений, архивом ранее переданных. В левом верхнем углу окна находятся кнопки-переключатели режимов работы с макетами. Нажать кнопку "Новое сообщение", справа появится список 200-х сообщений которые вы можете создать. Выбрать необходимый тип сообщения. После этого появится окно редактора выбранного сообщения с заполненными данными о поезде, локомотивах и бригаде. 

· Взять справку о поезде, выбрав его на графике мышкой. Затем нажать клавишу с цифрой, соответствующей последней цифре в коде сообщения, которое собираетесь отправить (для 200-го с. - клавиша "0", для 201-го - "1" и т.д.), либо выбрать необходимое сообщение из меню справки о поезде. После этого появится окно редактора выбранного сообщения с заполненными данными о поезде, локомотивах и бригаде.

2. Для создания сообщения об отмене сообщения необходимо:

· В главном окне макетов нажать кнопку "Переданные", выбрать в появившемся списке ранее переданное сообщение и нажать на кнопку "Отменить" в панели инструментов.

· В справке о поезде нажать пункт меню "отменить", появится окно с макетом для создания с.333, это сообщение будет отменять ту операцию с поездом по которой была взята справка.

· В главном окне макетов нажать кнопку "Новое сообщение", выбрать в списке создание нового с.333 и вручную набрать текст сообщения.

Возможна настройка на параметры станции, подставляемые в сообщения путем задания их в НСИ ГИД ( в файле COPY1000.TXT ). 

4.2. Порядок перехода на ручное формирование сообщений в АСОУП

Используя приводимые в разделе 3 настоящего документа методы определения нарушений в работе программ АФ найти последний поезд по станции, на который были переданы автоматически сформированные сообщения.

С помощью возможностей системы ГИД «Урал-ВНИИЖТ» (см. раздел 4.1. настоящего документа) убедиться в том, что последние сообщения, переданные в систему АСОУП, имеют подтверждение приема без ошибок.

Средствами подсистемы формирования макетов АРМ ГИД «Урал-ВНИИЖТ» (см. раздел 4.1. настоящего документа) произвести формирования и передачу в АСОУП сообщений об операциях с поездами по станции.

