15 марта 2005 г. N ХЗ-3801


УТВЕРЖДАЮ

Первый вице-президент  ОАО "РЖД"

Х.Ш.Зябиров

ИНСТРУКЦИЯ

по составлению техническо-распорядительных

актов железнодорожных станций ОАО "РЖД"

(В ред. Распоряжений ОАО "РЖД" от 22.12.2006г. № 2518р и от 27.02.2010г. № 2013р )

Полезная длина пути для заполнения графы 6 определяется расстоянием:

при наличии на приемо-отправочных путях выходных (маршрутных) сигналов (светофоров или семафоров), но отсутствии электрической изоляции путей - от выходного (маршрутного) сигнала до предельного столбика в другом конце пути; в случае отсутствия выходных (маршрутных) сигналов (или при наличии групповых выходных сигналов) - между предельными столбиками;

при наличии электрической изоляции путей - от выходного (маршрутного) сигнала до изолирующего стыка в другом конце пути, а при отсутствии сигнала - между изолирующими стыками в обоих концах путей.

В графе 7 указывается вместимость путей, определяемая следующим образом:

для главных, приемо-отправочных и сортировочно-отправочных путей - из полезной длины, указанной в графе 6, вычитается длина обращающегося на участке поездного локомотива, и полученная разность делится на 14. Частное от деления дает вместимость данного пути в условных вагонах, эта цифра и проставляется в графе 7 с округлением до меньшего целого числа. Для участков, где графиком движения предусмотрена двойная тяга поездов, вместимость приемо-отправочных путей определяется с учетом длины двух локомотивов;
Комментарий:
Длина поезда должна включать расчетную норму длины состава, равную вместимости пути,  плюс длину обращающегося на участке поездного локомотива. Если на станцию прибывает поезд с несколькими локомотивами или с локомотивом большей длины он будет больше полезной длины приемо-отправочного пути.  Об этом говорит подсказка в Справке о поезде – «Длина с локомотивом», реализованная по заявке одной из дорог.
